

прошёл 12 октября в Котласе. На нём собрались представители шести муниципальных образований юго-востока Архангельской области.

Как рассказала одна из участниц, руководитель клуба «Сударушка» Галина Точилина, наша делегация была очень замечательной и красивой. Все местные мастерицы надели сарафаны, а сударушки - самошитые платья в народном стиле. Кстати, платьями, шитыми по одной выкройке, заинтересовались рукодельницы из других районов, и наши женщины готовы провести для них мастер-класс.

Участники съезда познакомились с новым документальным фильмом «Ремёсла Северного трехречья». Интересные работы были представлены на выставке традиционного творчества - тканые изделия, изделия из бересты, в том числе и прорезные, расписные изделия... Галине Ивановне понравились миниатюрные сувенирные уледы - это обувь наших предков. Она взяла на вооружение, чтобы шить нашим сударушкам такие же настоящие.

Мастерицы приняли участие в мастер-классах по различным видам ремёсел. От нашего района занятие по уфюжской росписи провела Наталья Глинская, а Татьяна Зиновьева на круглом столе выступила с докладом «Народные ремёсла и ремесленный китч».



Мастер-класс по традиционной игровой кукле от Любови Кузнецовой. / ФОТО: ВКОНТАКТЕ

Где грань?». Галина Точилина с Надеждой Паршиной попали на мастер-класс по глине. С помощью мастера Алексея Бельх - родового умельца из Котласа, они создали своими руками замечательные горшочки.

По словам Галины Ивановны, со многими мастерами она уже давно и хорошо знакома, в том числе и с Любовью Кузнецовой, которая проводила мастер-класс по куклам. Она слушала

её с интересом, хотя много чего знает о куклах от своей бабушки. Моя собеседница отметила, что в их делегации был и единственный мужчина - её муж Александр, которому тоже это мероприятие очень понравилось.

В завершение съезда прозвучали фольклорные композиции в исполнении нео-фолк группы MOON FAR AWAY из Архангельска.

Пластиковые карточки СНИЛС заменены уведомлениями о регистрации

Постановлением Правления Пенсионного фонда РФ утверждён документ, подтверждающий регистрацию гражданина в системе индивидуального (персонифицированного) учета.

С 29 сентября 2019 года вместо привычной «зеленой пластиковой карточки» СНИЛС гражданам выдается уведомление о регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета.

Уведомление содержит те же сведения, которые раньше были указаны в ламинированном страховом свидетельстве: сам страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС из 11 цифр), фамилию, имя, отчество, пол, дату и место рождения, дату регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета.

Ламинированное страховое свидетельство и уведомление имеют равную силу. Все ранее выданные свидетельства продолжают действовать.

Новые уведомления о регистрации будут получать граждане, которые впервые регистрируются в системе персонифицированного учета, а также те, кому необходимо поменять свидетельство старого образца в случае его утери, смены фамилии, имени, отчества или по причине выявленных ошибок в выданном ранее документе.

Бумажную версию уведомления можно получить в любом отделении МФЦ Архангельской области, электронная форма доступна в личном кабинете на сайте ПФР.

Более подробную информацию о порядке предоставления услуги можно получить по телефону 3-10-01 или лично в отделении ГАУ АО «МФЦ» по Красноборскому району по адресу: с. Красноборск, ул. Победы, д. 30, 2-й этаж.

Елена НОСКОВА,
начальник отделения по Красноборскому району ГАУ АО «МФЦ».